ORGANO INFORMATIVO DE LA FEDERACION AUTONOMA SINDICAL

ANO I

JULIO de 1962

Nº 3

Redactor Responsable: I. O. SOBRADO - Dr. Magested 1624 bis.

# Cómo se hace Sindicalismo

Es innegable que al presente, podemos notar que existe algo parecido a una fiebre colectiva de hacer sindicalismo; ya que parece estar de moda en nuestro ambiente los sindicatos.

Pero ello está muy lejos de fortalecer o prestigiar el verdadero espíritu de la acción sindical; ya que es archisabido, los móviles que impulsan a determinados dirigentes u organizaciones, que están explotando esta necesidad obrera que es el sindicato, para lograr sus propios fines.

Mientras el dirigente no llegue a comprender el profundo contenido social de la verdadera sindicalización, no hará obra proficua en tal terreno, sino todo lo contrario.

Para hacer sindicalismo es necesario comprender y sentir las necesidades de la clase trabajadora, interpretar su sicología, servir sus necesidades, defender sus derechos y elevar su nivel social y económico.

Deben ser los dirigentes, personas que despojadas de egois-

mos personales, intereses económicos y políticos o fines inconfesables, estén dispuestos a servir a sus hermanos trabajadores con el solo fin de perfeccionar un sistema social, en la defensa de sus derechos y en la afirmación de la libertad integral.

Mienten quienes digan hoy, en el año 1962, que los sindicatos están librando una lucha de clases o están combatiendo al capital; la verdad es otra: los sindicatos integrados por hombres libres están empeñados en una lucha frontal contra los totalitarios de izquierda y de derecha, luchan contra los capitales reaccionarios, luchan contra los monopolios expoliadores, luchan contra los gobernantes venales y luchan contra los malos dirigentes que están impulsados por fuerzas regresivas; y principalmente luchan por un mejor sistema social, donde impere el bienestar del trabajador, para así impedir la proliferación de caldos de cultivo que sean propicios para la fermentación de bacterias malignas.

#### NON E VERO

Es indudable que nos encontramos ante una nueva maniobra de los totalitarios rojos.

En estos últimos tiempos hemos visto, con bastante frecuencia una serie de acontecimientos violentos, que aparentemente, al consumarse, los autores de los mismos dejan su firma en el lugar del hecho.

Puede considerarse demasiado burda la maniobra, ya que quien comete un acto delictuoso, tratará en lo posible de que las culpas vayan a recaer sobre otros, o como mínimo permanecer en el anonimato.

Pero creemos que esta trama es un poco más sutil de lo que presenta en apariencia: pensamos que ciertos "cerebros" están creando, tanto en nuestro medio como en la Argentina, una sensación colectiva de que hay un peligro o enemigo oculto, a quien hay que combatir; esto da pie a que esos "cerebros" pregonen la necesidad de unirse para defenderse de un peligro llamado "nazismo".

Todos sabemos perfectamente que acá, en nuestro medio, las auténticas y reales fuerzas democráticas, si bien no han silenciado tales sucesos, tampoco han servido de eco de las alharacas de los comunoides.

Precisamente, quienes se quieren erguir como defensores de la democracia, son justamente los cretinos seguidores de un régimen que ha anulado las libertades en todas partes donde han podido imponerse por la fuerza; y ésos son ciertos dirigentes de la Universidad, El Popular, Epoca, organizaciones estudiantiles dirigidas por los comunistas.

Tal el axioma, tal la enfermedad; se desarrolla el plan y los cretinos cumplen la consigna; el resultado no puede ser otro que tender una cortina de humo y distraer la atención de la democracia, haciéndole ver con un bien planeado trabajo, un peligro que no existe, para así ellos cumplir su cometido de descomposición

#### ¿Para cuándo, Sres. Legisladores?

Los obreros no alcanzamos a explicarnos qué fuerzas extrañas impiden la sanción del nuevo proyecto de ley sobre Seguro de Paro para los obreros de la industria de la construcción.

Es público y notorio el proyecto presentado por la Federación Autónoma de Productos de Hormigón, Cerámicas y Refractarias, filial del FAS, el cual, luego de muy ligera modificación, fue estudiado y aprobado por unanimidad por la Comisión de Legislación del Trabajo, de nuestro Parlamento, y pasado a la Cámara alta a efectos de su aprobación.

Pese al tiempo transcurrido, los obreros ven con ansiedad que la ya clásica placidez de nuestros legisladores permanece insensible a las angustias y al clamor de los obreros de la construcción.

No olviden los Sres. Legisladores que acumulando tanta indiferencia ante realidades que desbordan lo soportable, le están haciendo un flaco favor a la sociedad, y si dando muchas cartas nuestros enemigos comu-

La patria se fortifica v se engrandece, con acciones que estén inspiradas en el bien común de nuestra sociedad, con actuaciones de hombres libres y que tengan la mente libre de presiones extrañas a nuestro medio, con leyes que amparan al débil v al necesitado, en fin, con hombres integros que hagan uso de su cargo en beneficio de la sociedad v no por hombres que utilizan el cargo para el logro de bajas pasiones.

## Traidores de la Clase Trabajadora

Con motivo de la toma de posesión de sus cargos, por parte de los distintos directores de Chamsec, se tomaron una serie de medidas muy acertadas, pero, entre ellas, debemos destacar una muy inoportuna por ser antisocial e ilegal; nos referimos a la bárbara decisión de suspender todos los pagos a los subsidistas que en carácter de crónicos se negistran en Chamsec.

Bien deberian saber los nuevos directores el verdadero alcance de su cometido, lo mismo que el espíritu de la ley que rige al subsidista.

Pero acá no queremos, eneste momento, juzgar la po-

representan a la patronal. lo mismo que a quien representa al Poder Ejecutivo, pues es obvio destacar posiciones.

Pero si, ponemos particular énfasis en las actitudes adoptadas por los directores que representan a los obreros de la construcción; por una parte tenemos al delegado obrero que representa al Frente Autónomo sindical, compañero Colotuzzo, quien representando a las verdaderas organizaciones obreras libres e interpretando los sagrados derechos de los obreros, se negó en forma terminante a vo-

sición de los directores que , tar tal decisión; posición ésta que es la única que corresponde a un delegado obrero que tenga dignidad moral sindical.

> Ahora tenemos la antitesis de esta posición que es la traidora y antiobrera actitud de los delegados comunistas Sres. Trombeta v Cámera, quienes traicionando el derecho de los obreros, votan una ilegal medida que condena al hambre más de 1.100 compañeros enfermos y sin ninguna clase de recursos.

> Esta nueva traición de los delegados comunistas, sin dudaalguna ordenada desde el alto mando del Sunca.

demuestra a las claras de qué manera estos farsantes defienden a la clase traba-

Juzguen los trabajadores de la construcción de que manera actúan los delegados obreros que representan a los obreros en Chamsec: el Frente Autónomo Sindical salvó a Chamsec de la ruina en que lo dejaron los comunistas, arbitró recursos para seguir pagando los subsidios y defiende los derechos de los trabajadores; los comunistas del Sunca malversaron los fondos de Chamsec y hoy son aliados de la patronal para quitarle a los obreros derechos que les otorga la ley.

#### La Pregunta del Mes

¿Por qué los delegados comunistas del Sunca en Chamsec votaron de acuerdo con la patronal, una medida que significa condenar al hambre a 1.110 obreros enfermos?

# Documentamos dos conductas: una plagada de deslealtades, mentiras, calumnias y traiciones a la clase trabajadora; otra en permanente lucha por el mejoramiento económico, social y cultural de nuestro pueblo a través del fortalecimiento del auténtico sindicalismo libre

Consideramos de fundamental importancia a los efectos de documentar la absoluta diferenciación que existe tanto en sus fines, como procedimientos, entre los Sindicatos dominados por los Comunistas o tipos similares de sectas con las auténticas actividades con que se movilizan las fuerzas Sindicales Libres, y nos resulta elocuente para desarrollar esta posición, temar las reales experiencias vividas en los úftimos tiempos dentro del gremio de la Construcción.

En esta Industria los Comunistas tienen absoluto dominio de dirección del aparato gremial, a través del Sindicato (S.U.N. C.A.) donde tienen elementos como Mario Acosta, Henderson Cardozo, etc. varias veces entrenados con los adoctrinadores soviéticos, y agitadores profesionales con pleno conocimiento para las operaciones gremiales de vio-

lencia y choque.

Siguiendo la linea conocida del Comunismo de que en la manera que las condiciones de vida de los trabajadores siga disminuyenlas condiciones para avanzar del Marxismo serán mejores, mediante las continuas traiciones y huelgas superficiales, han logrado colocar a los trabajadores albañiles y demás actividades con-troladas por las células Comunistas, en las peores condiciones de miseria, desaliento y amargu-ra, a saber: los más bajos salarios de toda la Industria, ninguna garantía en la estabilidad del trabajo, violación permanente de las leyes sociales, aportes jubilatorios, pagos de indemnizaciones por despido, seguridades minimas contra accidentes de trabajo, carencia total de informaciones sobre los derechos laborales de cada trabajador, etc., así como las trágicas paralizaciones plenamente al margen de los intereses sindicales, donde sólo se sirve por parte de los adoctrinados agentes del Comunismo, las consignas impartidas desde Moscû u otras partes del Mundo Rojo, con el único fin de provocar perturbaciones a los sistemas Democráticos, y posibilitando un clima propicio a la narquia y desánimo en los trabajadores.

Todo esto es demasiado conocido entre los trabajadores de la Construcción, están muy fresco en el recuerdo de los obreros, las agitaciones de puro orden político que agitaron los Comunistas a través de su instrumento gremial que les proporciona el (S.U.N.C.A.) con motivo del

último laudo, donde luego de tui-lizar las "movilizaciones" obreras durante 10 meses consecutivos, cuando ya habian dado cumplimiento a los planes de agita-ción pro Castristas, no tuvieron ningun inconveniente en entre-gar a 15.000 obreros de albañileria, pavimento, saneamiento, mo-saistas, etc., con el miserable porcentaje del 42 por ciento y la vigencia cinco meses posterior a la instalación del Consejo de Salarios. En este momento vuelven a iniciar nueva agitación por aumentos de salarios, pero sepan bien los obreros de la Construcción que nuevamente serán utili-zados para pasearles el hambre que ellos mismos les imponen, para sacar partido político, dado que justamente calcularon la agitación de las masas desesperadas para los meses previos a la elección de nuevos Gobernantes, a fin de sacar verdaderas ventajas para el Comunismo con el drama de desocupación y miseria de los obreros de todo el Gremio de las ramas de albanilería, etc.

#### CHAMSEC EJEMPLO VIVO DE LAS MANIOBRAS Y TRAICIONES COMUNISTAS

Para refrescar hechos que va hemos dado a conocer antes, pero que vuelven a ser importan. tes, queremos reflejar en breve deseña, las verdaderas traiciones del SUNCA contra los obreros subsidistas de Chamsec. Fue fruto de un convenio firmado por 14. Sindicatos de la Construcción, mitad Autónomos y mitad Ugetistas, que se posibilitó la urgente instalación de Chamsec, pero ya en las primeras de cam-bio el delegado comunista del SUNCA Sr. Alercio Moreno, co-mete imperdonables desviaciones gremiales, a) vota junto a los demás delegados de entonces en la Comisión Honoraria aceptando quese les pague un mes de menos a miles de enfermos, de-bieron cobrar desde el 14 de abril este "delegado Comunista" aceptó que sólo les empezaran a pagar recién a partir del 14 de mayo de 1959, b) Este mismo Sr. "delegado obrero" aceptó igual que sus dos compañeros de Co-misión fijarse directamente un sueldo mensual y aguinaldos por defender a los trabajadores en una Comisión Honoraria. c) Este mismo delegado Comunista del SUNCA acepta un acomodo con el delegado de Gobierno y el delegado Patronal de entonces y se distribuyen a "dedo" todas las

Jefaturas de Sección, a razón de un Comunista, uno del grupo de Enrique, Erro ex Ministro de Trabajo de entonces y actual-ti-tere marxista de actualidad y el restante para la Cámara de la Construcción, precioso reparto trabajadores! d) Igualmente acepta este triste ejemplar Comunista del SUNCA cuando estuvo en Chamsec, que se acepta-ra cualquier certificado de solicitud de subsidio, con lo cual quedó demostrado se pagaron indebidamente grandes cantidades de dinero, e) Para certificar el desastre de la actuación del SUN-CA a través de su "delegado anterior en Chamsec es demasiado elocuente el fallo de la Inspec-ción del Ministerio de Haciendo cuando califica la Administración del Sr. Alercio Moreno en los siguientes términos: "Se administraron los dineros del fondo de recursos como si fueran propios, pagándose subsidios a quienes no les correspondía, con lo cual cayeron en la calificación de MAL-VERSACION DE FONDOS.

Más claro nos resulta absolutamente imposible para demostrar el desastre de los Rojos. La llegada del delegado de los

gremios Autônomos y Libres a Chamsec, el 20 de julio de 1960, luego de haber tenido gran lucha para hacer respetar el Convenio firmado por los capangas del SUNCA, que ellos mísmos pre-tendian desconocer, con el cambio de delegado obrero de inmediato se modifican sustancial-mente todos los más graves problemas del organismo, a) A par-tir del mismo día 20 de julio nuestro delegado Compañero Luis Alberto Colotuzzo, reclama la inmediata presencia de los Ins-pectores de Hacienda, quienes descubren todas las anormalida-des ya detalladas. b) Desde el mismo día 20 de julio ningún miembro de la Comisión Honoraria de Chamsec cobra jamás un peso por sueldo, ni viáticos y menos todavía aguinaldos, esto fue propuesto por nuestro delegado obrero e) Jamás se pagaron subsidios a quienes previamente no probaran tener derecho legal al mismo, d) Al tomar posesión del cargo nuestro delegado sólo estaban afiliadas 400 empresas en toda la Construcción del Pais, en pocos meses se llegó a tener afiliadas a más de 2.000. e) En los 15 beses de estar en Chamsec el agente Comunista del SUNCA no se le había pagado absolutamente a ningún obrero enfermo del Interior, de ningún gremio, nosotros en sólo 6 meses logra-mos instalar todas las Comisiones Regionales del Interior, pagar absolutamente a todos los mi-llares de subsidistas que llevaban más de 1 año esperando, pusimos en funcionamiento la iniensa mayoría de los Servicios Médicos de las Zonas del Inteior del País con los mejores sistemas de Asistencia en cada lugar f) Fue la lucha del delegado obrero Autónomo quien logro que con fecha 7 de julio de 1961, se le pagara más de \$ 1.000.000 a 1.220 obreros, por la licencia de 1960, 7 al 26 de febrero; estos 20 dias de licencia les habían sido arbitrariamente estafados a los trabajadores con el respaldo del SUNCA y su delegado en Cham-sec Sr. Alercio Moreno.

Tercer periodo de Chamsec lo constituye la integración de su Comisión Honoraria efectuada con fecha 23 de mayo último, llegan nuevamente a Chamsec los agentes de la calumnia, la mentira y la traición, y ciertamente que la vuelven a cumplir con absoluta regularidad, a saber,

a) Dijeron en su campaña de agitación previo a las elecciones de Chamsec en el pasado año, que votar la lista 1 del SUNCA significaba votar por el aumento nuevamente al pago del cien por ciento del Subsidio, llegaron a Chamsec sus delegados y en las reuniones del dia 20 y 26 de junio, justamente los propios delegados de la agencia Comunista del SUNCA en Chamsec, justamente votan para que a los 1.500 enfermos crónicos no se les pa-gue a partir del 15 de junio pasa-do, NO SE LES PAGUE AB. SOLUTAMENTE NINGUN SUBSIDIO MAS. Realmente, como comprenderán, es brutal la burla realizada a más de 40.00 trabajadores de todo el País. Les piden el voto para la lista 1 del SUNCA bajo promesa de elevar el subsidio al cien por cien, y cuando llegan con esos votos a Chamsec, votan por reducir el porcentaje al cero por ciento, en absoluta violación de la misma ley Nº 12.839, Art. 5

h) Díjeron que cuando llegaran los delegados del SUNCA a Chamsec, las Empresas pagarían el doble mensualmente. La realidad es la siguiente: antes de llégar estos delegados del SUNCA recaudamos mensualmente un millón 600 mil pesos, actualmente apenas pasamos el millón 200

mil peso

c) Dijeron a todos los vientos que tan pronto llegaran los delegados del SUNCA, los subsidistas cobrarían todas las quincenas atrasadas, las licencias, los aguinaldos, los cinco feriados del año 1960, las cuotas de las mutualistas, etc., la verdad es que actualmente están cobrando una quincena cada mes y están debiendo cuatro quincenas, los meses de junio y julio, y naturalmente que van a tener razón de que pronto quedarán al día con los enfermos irrecuperables y crónicos, dado que, como a partir del día 15 de junio no les pagarán más, estarán al día.

Pero nuevamente las dos conductas quedan selladas claramente, la única voz que con total responsabilidad y firme argumentación contra las resoluciones tomadas por los delegados obreros patronales, el Presidente y los dos delegados del SUN-CA en las reuniones del 20 y 26 de junio pasado por lo cual dejaban en la calle a 1,500 subsidistas crónicos, y sobre todo liquidaban definitivamente el concepto fundamental de los orga-

nismos que como Chamsec son precisamente para atender los propios enfermos irrecuperables para su trabajo en la Construcción. Fue única y exclusivamente la formidable lucha del delegado Autónomo y Libre en Chamsec, con el respaldo de los subsidismos del Interior, que salvamos tas libres y gremios del Frente Autónomo Sindical y Autóno-mos del Interior, que salvamos gran parte de esa estafa que nuevamente votaron los nuevos delegados del SUNCA. Salvamos a los crónicos con nuestra fundamental argumentación clara y valiente, al obligar que se les adelante de inmediato el 150 %, 660 pesos a los crónicos con derechos jubilatorios aprobados por la Caja y el 100 %, 440 pesos para los que tengan el trámite jubilato-rio iniciado. Los delegados Comunistas votaron en dos seccio-nes seguidas que liquidaran a 1.500 enfermos crónicos con sólo un adelanto de \$ 210 70 por cien-to del mínimo de \$ 300. JUZ-GUEN OBREROS!

Parte final de todos estos capítulos probatorios de las dos conductas, la que representada por los gremios Autónomos y Libres, sólo sirven a los auténticos intereses de la clase obrera. y la otar que sólo absolutamente se sirve de la clase obrera, su miseria, su desocupación, su sufrimiento, que los mismos agentes Comunistas la través del SUN-CA y demás Sindicatos sometidos les conviene provocar para encontrar en definitiva el clima de eprturbaciones necesarias a fines de descrédito y subversión nacional e intrenacional.

Adelantamos desde ya, que a partir del próximo mes, los Agentes provocadores del SUN-CA iniciarán una siempre aparente campaña de reivindicaciones que en cascada aparecen muy atractivas a las masas obreras, pero que con esa carnada sóto persiguen mover grandes cantidades de masas proletarías, dolientos de mejoras y por supuesto, justos aumentos de salarios, seguro de paro mejorado, carnet de trabajo, etc. etc. pero todo terminará cuando luego de decenas de desfiles de miseria por la calle Sierra hasta el Palagio Legislativo, logren sus fines de envenenamiento público en esa importante capa social obrera de la Construcción.

Cuidado trabajadores, no se olviden que volverán a utilizar la miseria por la cual jamás lucharon honestamente los dirigentes del SUNCA para sacar ventajas el Partido Comunista y los Frentes Populares de Fachadas.

#### BURLA GROTESCA

No otra cosa podemos decir del Consejo de Salarios para los obreros de la construcción en Flores.

Esa incongiencia, esa irresponsabilidad, ese desconocimiento de las necesidades de los obreros, les cae por completo sobre quienes representando al Poder Ejecutivo y a la patronal, se sentirán orgullosos de haber condenado al hambre a 300 obreros con sus mujeres e hijos.

Ellos serán los responsa-

bles de la desnutrición y el frío que pasen los hijos de los obreros: ellos, que también deben ser padres, cuando vean a sus hijos bien abrigados y alimentados en forma, si es que tienen conciencia, sentirán una voz que los acusará fríamente, por haber condenado a inocentes.

Tendrán castigo en sus propias culpas, mercaderes siervos al servicio de los explotadores del débil.

#### Necesitamos Ayuda

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros que nos han ayudado a colocar bonos y donaciones, con el fin de solventar los gastos que originan las ediciones del Boletín Informativo del Frente Autónomo Sindical, que del fondo que se había creado por esos medios, con ese fin, era de \$ 2.167.50, ya que se han hecho gastos en la edición de dos números por la suma de \$ 2.286.

Como podrá verse, se ha agotado el dinero recaudado por los compañeros de la Comisión Financiera; esperamos un nuevo esfuerzo de tan eficaces colaboradores a efectos de poder subvencionar la edición del próximo número, y exhortamos a la vez a todos los compañeros militantes en el sindicalismo libre, a que hagan sus donaciones a este Boletín a efectos de que podamos continuar con su labor.

## LA VERDAD QUE GRITO EL F.A.S.

cumplimiento de un Convenio, el Frente Autónomo Sindical designó a su delegado para representarlo en Chamsec: se resolvió como primer medida, solicitar una Inspección de Hacienda, a efectos de certificar la malversación cometida por el delegado comunista del S.U. N.C.A., que se había adueñado de dicho organismo. sirviendo en forma exclusiva/a su sindicato y a los dirigentes políticos que lo dirigian.

Como afirmación contundente de todo lo ya habia-mos manifestado, vamos a reproducir, aunque sólo sea

En oportunidad, que en forme oficial de dicha inspección.

"...la comisión cesante, (la que integraban los comunistas), démostró en su gestión, directivas reñidas. con las más elementales normas de buena administración demostrando una total incapacidad para el ejercicio de sus funciones, disponiendo de bienes ajenos como si fueran propios"

"el destino de estos dineros, era el pago de los obreros; pero con ese dinero se pagaban subsidios a quienes no habían probado tan elementales extremos"

"no otra cosa significaba la comprobación sumarial, en parte, résultados del in- de no exigirse las pruebas de que los postulantes eran obreros de la empresa que invocaban: no había registro de empresas .! Y aunque lo hubiera, no sería suficiente, por falta de actualización, pues fuera necesario saber si tal obrero signe siéndolo cuando solicitaba el subsidio o... Pero lo que es más grave, no se exigía sello de la empresa y muchas veces ni la firma de su representante autorizado.

Por tales razones los mi-

#### Se comenta que...

los delegados comunistas en Chamsee traicionaron a los subsidistas y obreros de la construcción, votando una resolución ilegal. que el único que no votó tal resolución fue el delegado del FAS que por tal razón, el repudio es total contra el Sunca.

que el delegado del FAS en Chamsec atendia a todos los obreros sin distinción. y los comunistas sólo atienden a sus correligionarios.

que es un éxito extraordinario del FAS la creación de la Comisión Mixta de Inspectores para controlar el cumplimiento de las leves laborales en el interior del país.

que el Sunca siempre se acomodó con las empresas, y el FAS defiende los derechos de los trabajadones.

que la plana mayor de los rojos tiene en capilla a ciertos dirigentes de la construcción por desvíos hacia-la burguesía .

que llama mucho la atención el vocabulario del camaradaPelo Duro en momentos que manguea a los obreros el dinero de sus hijos.

que habria que enjaular va estos mangueros insolen-

que no habría necesidad de tal cosa, porque ya se les está acabando el rollo.

### Valiosa adhesión

Ante la valiosa colaboración de la Federación de Obreros y Empleados de Durazno, los compañeros obreros de la construcción de dicho departamento han fundado y afiliado al Frente Autónomo Sindical el Sindicato de Obreros de la Construcción y Afines.

Es indudable que donde existan hombres de la talla moral de un Cortazzo. Bene, Silva, Cabrera, Santana y muchos otros companeros más, las libertades integrales estarán a salvo de los ataques y desmanes de las fuerzas totalitarias y regnesivas negadoras del derecho humano.

Es una realidad que hoy, con el aporte firme y leal de los compañeros de Durazno, cada vez es más notable ese impulso avasallante que llevan las fuerzas del sindicalismo libre, en su lucha por la unidad de los trabajadores de toda la república, bajo el lema de la defensa de la libertad sindical y los derechos de los trabajadores.

Hermanos de Durazno, en nuestros principios y en nuestra unidad, estara la fuerza que nos impulsará hacia horizontes mejores.

#### Cuidado con las maniobras!

Aclaramos a todos los compañeros de las filiales del FAS, tanto en Montevideo como en el interior de República, que el FAS no mantiene ninguna clase de vinculación con el Sunca, y tampoco acepta ninguna clase de contactos con estos divisionistas de la clase trabajadora y traidores de sus hermanos de clase.

Agregamos a la vez que la maniobra que el Sunca pretendió realizar en el departamento de Flores para

dividir y envenenar a los obreros fue un tremendo fracaso, ya que los compañeros de dicho departamento les hicieron un completo vacío, a excepción de 3 o 4 cretinos que pretendieron realizar una asamblea, a la cual no concurrió nadie.

Sepan todos los compañeros que cualquier información que salga del Sunca, en relación a nuestro movimiento, es falsa y con fines de división y traicio-

construcción, en la Federación Obrera de la Construcción y Afines de Maldonado, filial del FAS.

La segunda medida comprende una inmediata movilización de los compañeros Blás Umpiérrez, Cecilio Berrueta, Waldemar Lopaz, Gerónimo San Martín, Fernando Luzardo, Juan Ayusto, Leopoldo Rodríguez, Ramón Umpiérrez, Analio Silvera, Eduardo Gómez, Wal-

tal de los obreros de la demar Medina y centenares más de compañeros, que están imponiendo la necesidad de la instalación de un inmediato Consejo de Salarios para la industria de la construcción del departamento.

> No tenemos duda alguna de que con hombres de la solvencia moral de los compañeros arriba indicados y apoyados por todo el gremio, conquistarán en breve plazo una magnifica victoria para todos los compañeros de Maldonado.

no puede decirse que no alcanzen, si sólo se paga a quienes tienen derecho"

"desde junio 5 - 59 hasta Julio 26 - 60, no se escrituraban en los libros de contabilidad. los ingresos percibidos de casi nueve millones de pesos...! Sólo se anotaba en una libreta borrador, sin determinación de saldos".

¡No se practicaban balan-

"Dicha Comisión no elaboró presupuesto y se excedió en más del doble de lo autorizado (art. 7). Ley

"Dicha Comisión, en el compromiso de compraventa del inmueble de la calle Río Branco Nº 1265, procedió con la mayor irresponsabilidad, por varios que se pormenorizan en fs. 64 - 66 del informe."

"Han incurrido en la ilegalidad de adjudicarse asig-

llones que se han pagado, nación mensual de \$ 500, para cada miembro de la Comisión, además de compensaciones extraordinarias'.'

> "Una suma del orden de los cinco millones de pesos, fueron administradas con irresponsabilidad notoria por los miembros de la primera Comisión."

"Por tales conclusiones, la Inspección de Hacienda destaca los gravísimos cargos, que constituyen MAL-VERSACION DE FON-DOS". (Es copia del informe de la Inspección de Hacienda).

Que juzgen los trabajadores de la construcción, la actuación del delegado comunista de SUNCA, en el manejo de los dineros de los obreros.

El Frente Autónomo Sindical ya habia denunciado hace mucho tiempo tales manejos, hoyse ha concretado la veracidad de nuestra denuncia.

#### NUEVA FILIAL EN MALDONADO

Con extraordinario éxito se inauguró el día sábado 23 de junio una nueva filial del Frente Autónomo La Federación Sindical. Obrera de la Construcción Afines, en la ciudad de Maldonado, en su sede sindical, calle Santana 727-29.

Con numerosa concurrencia de obreros de Maldonado, Punta del Este y San Carlos, se realizó el acto. donde los obreros ratificaron su adhesión al sindicalismo libre y a la linea del Frente Autónomo Sindical.

Echo este que demuestra una vez más el arraigo del FAS, entre los obreros de la construcción en el interior de la república.

A la vez damos a conocimiento de la clase trabajadora, el nombre de los compañeros que han sido designados para dirigir a dicha Federación en el periodo 1962 - 63.

Presidente, Co. Blas Umpiérrez. Vice Pte. Co. Gerónimo San Martín, Secretario Co. Cecilio Berrueta, Pro. Sctrio. Co. Fernando Luzardo, Tesorero Co. Waldemar López, Pro Tro. Co. Juan Ayusto. Vocales: Leopoldo Rodríguez, Ramón Umpierrez, Analio Silvera, Eduardo Gómez, Waldemar Medina y Noel Medina.

A ellos nuestro saludo y deseos de superación en prodel sindicalismo libre.

#### ; INCONCEBIBLE!.

Difícil es de creer que los médicos de San José sostengan una posición tan antisocial como estúpida de no querer prestar asistencia médica a los obreros de la construcción de San José.

Estos señores, que han nutrido su escaso pero regimentado cerebro en las universidades pagas con los dineros de esos obreros que hoy en la desgracia de una enfermedad solicitan ser atendidos en sus males, son insensibles ante el juramento que un día (hoy vemos que falsamente) hicieron en razón de su pro-

Estos médicos que nacieron dentro de una sociedad democrática y aprendieron su profesión en universidades democráticas, y que hoy llenan su bolsa con dineros de clientes democráticos en posición antipática y con fines inconfesables, creemos por la posición en que se sitúan, niegan con su actitud los sagrados principios de su profesión.

Toda la República sabrá la verdad sobre la actitud y presión de ese grupo de castricomunistas que presionan con arteras intenciones, sobre los demás médicos josefinos.

MAL AGRADECIDOS: ¡Quien juega con fuego puede quemarse!...

## TRIUNFA EL SINDICALISMO LIBRE EN MALDONADO

Es total la adhesión de los trabajadores de la construcción de Maldonado, a la lucha que está desarrollanllando el Frente Autónomo Sindical en procura de la liberación de los obreros, en la explotación que está siendo objeto, por parte de las patronales reaccionarias y de los dirigentes comunistas del Sunca.

El primer paso en esta lucha, ha sido un éxito rotundo, ya que se ha conseguido el agrupamiento to-

## Los inspectores en acción

La realidad de la gestión de los inspectores que integran la Comisión Mixta para control del cumplimiento de las leyes laborales en el interior, lo demuestra la actuación de la referida Comisión en el Departamento de Maldonado, donde se inspeccionaron empresas de la industria y el comercio, en la Capital de dicho departamento, Punta del Este y San Carlos.

Si bien los resultados de tales inspecciones arrojaron un saldo muy favorable en la afirmación de las leyes, se pudo comprobar la necesidad de efectuar a posteriori una avaluación en el ochenta por ciento de tales empresas visitadas, como asimismo se comprobó muchas infracciones. que terminaron, que fueran multadas el treinta por ciento de las empresas inspeccionadas.

Llegándose a comprobar en determinada empresa, una negativa cerrada a dar planillas o nombres de obreros que trabajaban en la misma.

En la Capital de Maldonado se puede comprobar fácilmente un nuevo medio de burlar y a la vez estafar a las disposiciones vigentes; lo hacen de la siguiente manera: solicitan permiso para la construcción de una vivienda económica que no es tal, y luego la dan a construir por administración a determinado constructor.

Este constructor y decimos lo que vi-mos, primero: no tiene el número de permiso de construcción, luego tenía nueve hombres trabajando en la obra; sin planillas, sin pagar laudos, sin pagar asignaciones, sin pagar aguinaldo, sin pagar jubilaciones, en fin, burlando todo y burlándose de todos.

Sería bueno saber qué control ejerce el

Concejo Departamental de Maldonado sobre el fin que dan a dichos permisos los solicitantes, y si hacen alguna inspección en tales obras.

En San Carlos el panorama es más terrible todavía: en el paraje denominado por Partido Norte, asusta la proliferación de los hornos de ladrillos de campo; los que visitados se pudo comprobar que ninguno tenía patente, no pagaban ninguna ley social y mucho menos los laudos.

En esas condiciones ilegales en todo crden, hacen una competencia desleal a quienes cumpliendo con todas las leyes sociales, tienen que competir con ellos, sino véase: en tales condiciones, esos hornos pueden vender los ladrillos a cien pesos el millar, cuando en Maldonado los venden a ciento ochenta pesos el millar y en Montevideo, como es de suponer, por razones de mayor presupuesto, mayores jornales y cumplimiento de las leyes se duplica ese

Con el agregado de que dichos hornos funcionan por medio de un procedimiento muy original: el dueño del campo les alquila el predio, con la condición de que lo apunten para la asignación familiar, el mismo procedimiento corre con el que les lleva el estiércol; pero los obreros que trabajan en el mismo ninguno está registrado para tal beneficio.

Por éstas y muchas otras razones, preguntamos: ¿es que no existen guías y control para el traslado de materiales o mercancías en nuestro territorio?

¿Esta es la manera que tienen nuestras autoridades para fomentar las industrias? Ya seguiremos leyendo la biblia de los estafadores, en nuestro próximo número.

#### Próximo ingreso de Organizaciones Libres

Intensa actividad está desarrollando la Comisión de Organizacinó del FAS, lo mismo que las filiales del interior de la República a efectos de preparar los detalles relativos a la organización del Segundo Congreso Nacional de los Obreros de la Construcción Autónomos.

Distintas comisiones están visitando a los compañeros del interior del país a efectos de conversar sobre la conveniencia de realizarlo en el mes de agosto en fecha a designarse.

Debemos aclarar que existe una feliz coincidencia en la realización del Congreso, como asimismo en los puntos a tratarse en él.

Tendremos a nuestros compañeros del interior al tanto de todas las convensaciones que se realizan, como asimismo la fecha exacta de s urealización.

#### QUEREMOS SABER...

Nosotros, los obreros que hacemos el aporte del uno por ciento a los efectos de la lev del seguro de paro para los obreros de la construcción, queremos saber dónde está ese dinero.

Esos fondos que en la actualidad deben redondear los ochenta millones de pesos, son de exclusiva pertenencia de los obreros, pero según tenemos entendido, la Caja de Jubilaciones de la Industria y Comercio ha hecho uso de ellos en forma indebida, por lo tanto reclamamos una debida aclaración del fin que llevó ese dinero.

Es obligación de las organizaciones sindicales defender los intereses de la clase trabajadora, por le tanto, el Frente Autónomo Sindical hace suvos los intereses de todos los obreros, y ya que estos dineros no son bienes de difuntos, exigimos que quienes lo administran den la cuenta correspondiente a quien corresponde, o sea a los obre-

¿No habrá una estrecha relación entre la falta de ese dinero y el desinterés de los legisladores en votar la reforma de la ley sobre Seguro de Paro para el obrero de la construcción?

Esperamos novedades...

## Saldo Positivo de la Gran Huelga Española

El Ministro del Trabajo del régimen franquista, quien controla los sindicatos verticales españoles, con fecha 3 de junio ha declarado que "las huelgas no han resuelto nada", agregando que han debilitado la economía de los trabajadores. Naturalmente, la declaración del funcionario falangista, de mentalidad tipicamente fascista, expone un criterio renid ocon la verdad y con los intereses del pueblo

La gran ola de huelgas no ha resuelto definitivamente el problema de España, puesto que Franco aún continúa en el poder, pero ha dejado un saldo positivo en favor del pueblo en general y de los trabajadores en particular. Las huelgas, además de haber logrado que el salario de los obreros mejore, han comprobado que el falangismo no ha

#### Intensa movilización de la Fed. Aut. de Productos de Hormigón Cerámicas y Refractarias

tro de los obreros que trabajan en la cuarta linea de bombeo, está realizando la Federación del epígrafe, filial de FAS. En esta lucha para conseguir el apoyo del parlamento, en la obtención de fondos para proseguir la referida obra, que emplea a casi 500 obreros, esta organización militante del sindicalismo libre ha obtenido el apovo de la totalidad de los obreros.

Si bien en otras oportunidades el sindicato comunista del Sunca ha creado con-

Gran movilización, den- flictos artificiales, con el fin de poder dominar ai perso nal de dicha empresa, hoy que hay que luchar en defensa de los intereses de los trabajadores, no se les ve por ningún lado, ya que estos agitadores cuando no pueden sacar tajada, no les interesa ningún movimiento

> Esperamos confiados en que la lucha de esta organización, con el compañero Sergio Ancheta al frente. pronto dé sus frutos, en bien de los 500 hogares de esos trabajadores.

podido llegar a controlar a los trabajadores después de 25 años de un sindicalismo totalitario al servicio del Estado. También han enseñado las huelgas que son los trabajadores españoles los mejores defensores de la democracia y de la libertad en España, La Alianza Sindical Española integrada por la Unión General de Trabajadores (UGT), la Confederación Nacional del Trabajo (CNT) y la Solidaridad de Trabajadores Vascos (STV) ha demostrado ser una efectiva garantía para el porvenir democrático al que aspira el pueblo español.

El gran movimiento huelguístico de España ha merecido la solidaridad unánime del sindicalismo libre al que representa la CIOSL en escala mundial y la ORIT en nuestro Hemisferio Occidental. Es necesario subrayar que en todos los continentes el sindicalismo democrático ha venido manteniendo en forma permanente una posición contraria al régimen de Franco en España. Los sindicalistas enemigos de cualquier totalitarismo, no han-olvidado todas las declaraciones formuladas por Franco durante la última guerra mundial en favor de sus hermanos Hitler y Mussolini, como la famosa del 17 de julio de 1941, en la que dijo: "El eje es ahora triángulo, pues comprende a Alemania, Italia y España, la democracia y el liberalismo son expresiones trasnochadas en nuestra época". Nosotros confiamos en que el inevitable ocaso de Franco será pronto una realidad para que España se reincorpore al mundo de la democracia, de la libertad y el progreso.

#### Compañeros de la Construcción:

Escuchen todos los viernes/a las 20 y 30 horas, por CX 46, La Voz del Frente Autónomo Sindical (FAS)

#### Se movilizan los Plomeros y Cloaquistas

En razón de comenzar la lucha en procura de nuevas conquistas, el Sindicato de Plomeros y Cloaquistas ya ha realizado dos numerosas asambleas con el fin de estudiar el alza experimentada en el costo de vida, a fin de encauzar su petitorio. ante el próximo Consejo de Salarios, en forma que contemple un mejor nivel de vida para sus afiliados.

Como primer paso, luego de un detenido estudio actual estado del gremio se realizará una entrevista con el Ministro de Industrias v Trabajo, a efectos de una inmediata convocatoria del Consejo de Salarios, para concretar un laudo equitativo v rápido.

El Frente Autónomo Sindical, conociendo la fuerza v moral sindical de este tradicional sindicato obrero. está seguro de que sus conquistas serán efectivas y beneficiosas para toda la cla-